

## 雁峰区： 保持发展优势 奋力冲刺“双过半”

### 奋战100天 实现双过半

部署会,号召全区上下凝心聚力,奋发有为,推动雁峰经济社会高质量发展。  
今年前两个月,雁峰区的经济指标一路飘红,来势喜人;地方一般公共预算收入增长16.4%,居五城区第一;规模以上工业增加值增长34.4%,居五城区第一;地方税收收入增长23.4%,居五城区第二;社会消费品零售总额增长20.9%,居五城区第三,实现了“开门红”。

会议提出,要继续保持和发扬现在的发展优势,以最强的政治自觉和最强执行力,全力推进“奋战一百天实现双过半”争先创优活动。会上,该区对“奋战一百天实现双过半”争先创优工作方案作了详细说明,就“原地倍增”“投资促进”“千家万户”等三个专项活动作了具体部署。  
今年是中国共产党建党100周年,也是“十四五”开局之年。雁峰区委书记周

玉军表示,雁峰区必须要趁势而上,争当衡阳市“省域副中心城市核心区”的表率标杆。各级各部门要化压力为动力,加快脚步、积极进取,在实事求是的原则下奋力冲刺“双过半”目标,以实实在在的工作成效为“省域副中心城市核心区”和“三地四区”建设提供有力支撑,作出更大贡献,以优异成绩庆祝中国共产党建党100周年。



## 耒阳市： 发展红色旅游 传承红色文化

连日来,在朱德湘南起义时的办公地及招兵处——耒阳市培兰斋,参观、瞻仰和学习的单位及个人络绎不绝,场馆内的党史工作者热情接待,倾情讲解,为前来接受党史教育的人们提供实景课堂,用红色文化铸魂育人。

“培兰斋始建于清朝雍正三年,原为耒州谢氏宗祠与私塾。土地革命初期,培兰斋为中共耒阳县秘密办公地点,湘南起义时期仍为耒阳县机关所在地,并在此设立工农革命军第1师招兵处。朱德、王尔琢等领导耒阳人民开展了一场改天换地波澜壮阔的土地革命斗争……”解说员伍慧媛深情地向参观者讲解着培兰斋的历史背景,共同回忆那段革命的峥嵘岁月。声情并茂的讲述,加上松树炮、梭镖、乌铳、铁叉等革命实物的展览,给予参观者极大的视觉震撼。

在中国共产党建党100周年之际,依托党史教育基地,充分发挥党史遗址和党史纪念馆以史鉴今、资政育人的阵地作用,耒阳市开展了一系列主题鲜明的党史教育活动,吸引了各个行业、不同年龄、不同阶层的市民前来接受党史教育,接受红色文化的精神滋养。与常规的红色文化教育方式不同,该市将红色文化与红色旅游巧妙结合,坚持免门票、免停车费,义务讲解,以完全开放的方式吸引了越来越多的人前来感受红色文化、接受革命传统教育。

## 衡东县： 听老党员讲党史

“我1945年8月参加入伍,1949年6月入党,先后参加了抗日战争、辽沈战役等……”近日,衡东县老干部服务中心志愿服务队来到新塘镇山东籍老干部邹全棠家中,聆听95岁的老兵、72年党龄的邹全棠讲党史,回顾党的光辉历程。

连日来,衡东县老干部服务中心深入挖掘本土鲜活教材,用好红色资源,讲好红色故事,迅速掀起党史学习教育热潮,引导广大党员干部群众大力发扬红色传统,传承红色基因,推动党史学习教育深入人心、深入基层、深入群众。

## 常宁市： 果树引进村 拓宽增收路



本报讯(通讯员 刘杨 尹维龙 记者 周瑞华)近日,位于常宁市天堂山办事处黄洞村的湖南天堂山生态茶叶责任有限公司免费为该办事处的边缘易致贫困户发放了1000棵优质黄金贡柚苗,帮助他们发展庭院经济增收致富。

发放现场,该公司负责人张永红给前来领取树苗的各位村支书认真讲解种植技巧和注意事项,树苗经登记清点后,再由村支书发放到边缘易致贫困户手中。黄洞村贫困户邓如春免费领了10

棵黄金贡柚苗,心里很高兴。他指着家门前的空地,果树苗就种在这里,待到丰产时每棵树可产黄金贡柚50公斤以上,按10元钱一公斤计算,年收入可增加5000元。

从怀化引进优质黄金贡柚树苗,通过“果树进村”让村民做到美化环境和增收致富两不误,是天堂山办事处巩固脱贫攻坚成果、贯彻落实乡村振兴战略的一大措施。今年来,该办事处着力打造“一品、两湖、三江、四线”生态经济新格局,促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,把本地特色农产品“天湖六品”:红茶、绿茶、莓茶、尾参、干笋、干蕨打造成扶贫产品套装,打出品牌效应,发展茶园、药园、菜园、花园、果园、乐园“六园经济”,助力乡村庭院经济;做强泉峰观、三点水、仙人岐、峨眉月、亭子坳、流水冲等六个高山有机茶园,建设环天湖茶叶产业园和生态经济圈。同时,积极鼓励各类优秀人才回乡创业,引进农村急需的专业技术人才,加大新型职业农民、致富带头人培养力度,以增强农村发展内生动力。

## 植树增绿 向党献礼

### 南岳区各级党组织开展义务植树主题党日活动

本报讯(通讯员 文丽贵)连日来,南岳区各级党组织纷纷开展义务植树主题党日活动,以“支部引领、党员带头、群众参与”的方式,为打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽南岳贡献力量。

复,南岳衡山国家级自然保护区管理局机关支部组织全体党员开展义务植树活动,栽植绒毛皂荚、闽楠和银杏等保护树种100余株;区林业局机关支部在南岳镇延寿村组织开展“植树增绿 向党献礼”主题党日活动;南岳区委两新工委、南岳区社会组织综合党委组织全区社会

组织党员开展“共建绿色南岳 献礼建党百年”主题党日活动;南岳林场组织20多名党员志愿者到须乙附近开展义务植树主题党日活动;南岳镇、寿星乡组织广大党员和群众结合乡村振兴,认真开展村庄绿化、庭院绿化等义务植树活动,为“五岳独秀”的南岳种下绿色希望。

## 衡南县： 今年建设高标准农田6万余亩

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 王小娜)3月19日上午,衡南县铁丝网镇晨光村的稻田里机器轰鸣,该县农业农村局实施的高标准农田建设项目正在此地进行有机肥料机械撒施现场演示。

据悉,有机肥料既能作为农作物提供多种有机和无机养分,又能增肥改良土壤,增加农作物产量、增肥地力、改善

农产品品质、提高土壤养分的有效性。不过,用人力撒施有机肥料费时费力,现在农村年轻人外出打工导致劳动力缺乏,使广大农民对使用有机肥的积极性不高。演示现场分别对机械撒施和人工撒施进行了对比。经验证,每台机械每天可以撒施100至150亩左右,施肥效率比人工提高20倍,而且有机肥经机械分解后更利于土壤吸收。

## 草市镇:春分时节“赶分社”

文/图 通讯员 袁骏 肖亚辉



集市上独具当地特色的手工艺品

3月20日,春分。春水初生,春风和煦。这天,“草市赶分社”进入高潮。

草市镇,又叫草市古镇,素有“湘南芙蓉镇”“湘南最美古镇古民居”之美称。草市古镇民俗多样而古朴,其中最影响与特色的还得属“草市赶分社”,即春分赶集,从春分前一天开始,共三天。

一连三日,草市街头、戏坪乃至山坡上的空坪锡地,都被临时搭建的摊位、帐篷所占据,鳞次栉比,人山人海,蔚为壮观。市场上货物各色各样,除了农粮物品、中草药、手工艺品、日常生活用品等传统产品,还有五金交电、针织鞋袜、苗木种子、儿童玩具、各色小吃等,种类繁多、应有尽有。

中草药是“草市赶分社”的一个重要组成部分。石斛、三叶青、海枫藤、仙茅、木杜仲(疏花卫矛)、钻山风……这几天,草市街上的草药多达十几吨,大多都是村民从山上采集来的。当地有“吃药下田”的说法,意即“吃了中草药,下田就不怕风湿了。”

草市豆腐是衡东土菜大师们钟爱的食材之一,也是草市人餐桌上的“常客”。以嫩滑爽口、口感独特著称的草市豆腐,磨制中都是用草市灵山庙里一口千年古井的水。单师傅已经磨制草市豆腐40多年

了,每年“赶分社”时,总要卖出三大锅。

如果说大宗交易,肯定是“牛市”了。在附近的一座松树林里,数百头大大小小的耕牛拴在树上任由选择。卖牛人、买牛人、牛贩子三五成群,围着一头牛品头论足,各抒己见,一头牛的成交价动辄几千上万,可以说是整个“赶分社”最贵的商品了。牛是传家宝,农家是非常重要的,在交易中,交易双方有一种叫“手语”的暗语,交易双方都不说话,而是手握着手在袖子底下打手势,最关键的是谈价格,为什么不说话而是打“手语”?用现在的话说,这涉及到“商业机密”……场景分外有趣。

每逢“赶分社”,草市镇很多学校放假三天。冰糖葫芦、棉花糖、爆米花、甘蔗以及满街都有的糯油粑粑,是孩子们眼中最诱人的食物。“赶分社”是一年美好期盼的开始,很多周边地区的人都来“赶分社”,只为享受这里的美味小吃。

据悉,为了确保今年的“赶分社”顺利开展,草市镇党委、政府提前进行了安排部署,要求全体机关干部职工全员上岗,采取流动巡逻与定点执勤的方式进行安全巡查与引导,以确保“赶分社”期间社会大局整体稳定,水路、陆路交通安全,市场交易公平、公正。

## 祁东县：

### 发动群众 对政法队伍建设“挑刺”

本报讯(通讯员 付蛟龙 张志成 记者 唐翔)“在政法队伍教育整顿中,设立人民监督员,全程对教育整顿进行监督……”近日,在祁东县召开的政法队伍教育整顿座谈会收获了一连串意见和建议。

此次座谈会邀请了人大代表、政协委员、人民陪审员、案件当事人、律师、企业主等各界人士对全县政法工作和政法队伍建设整頓让群众参与、受群众监督、由群众评判。座谈会现场,受邀代表踊跃发言,分别就执法规范、队伍建设、能力素质、纪律作风等方面提出了许多中肯的建议,甚至是尖锐的批评。

祁东县委政法委负责人表示,“代表们的意见与建议,我们诚恳接受、照单全收”,县政法队

伍教育整顿领导小组将认真梳理、研究分析,找准关键症结,拿出具体解决措施,把“当下治”和“长久立”有机结合起来,积极回应人民群众对政法工作和政法队伍建设的最新要求、新期盼。下阶段,该县将进一步畅通民意渠道,倾听社会的呼声和诉求,解决群众“急难愁盼”问题,并及时公布教育整顿阶段性成效,让老百姓真切感受教育整顿带来的新变化新气象。

据悉,自政法队伍教育整顿启动以来,该县始终坚持开门整顿,发动群众广泛参与,并将之贯穿政法队伍教育整顿的全过程。同时,为找准找实政法队伍建设存在的突出问题,该县政法委还组织开展了政法队伍建设满意度电话问卷调查,累计调查2700余人次,共征集到关于政法工作、政法队伍建设方面的意见建议50余条。

## 警示教育“零距离”

### 珠晖区120余名党政“一把手”旁听庭审

本报讯(通讯员 王建军 刘志明 记者 周琪)“我对自己的犯罪行为完全认罪,深深悔恨,我辜负了组织培养、家庭厚望……”3月18日,珠晖区人民法院刑事审判庭上,被告人郭某当庭认罪,流下了悔恨的泪水。

该案被告人郭某曾任珠晖区人力资源和社会保障局局长,因涉嫌严重违纪违法于2020年8月被该区纪委监委从办公室带走留置。经查明,郭某自2011年以来先后担任街道、区直单位“一把手”,期间利用职务便利,非法占有公共财物,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额巨大,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以贪污罪、受贿罪追究刑事责任。

为充分发挥以案为鉴警钟长鸣、用身边案警示身边人的效果,

珠晖区纪委监委有针对性地组织区直单位“一把手”、乡镇街道党政“一把手”和人大、政协主要负责人员共120余人旁听庭审。“零距离”观看、旁听庭审调查、法庭辩论等环节,让“一把手”们亲身感受到违法犯罪的惨痛教训和法律的威严,切实打好廉政预防针。

据悉,2017年至2020年该区纪委监委共对12名“一把手”进行立案,给予党纪处分12人,移送司法机关3人。近年来,该区纪委监委严格落实上级纪委“一把手”监督文件要求,出台实施细则,同时,抓好惩治结合,紧盯“关键少数”,突出“一把手”这个重中之重,深入开展警示教育,教育引导广大党员干部砥砺前行、勇担使命。

## 衡东县霞流镇：

### 政策服务送到田间地头



农户进行幼苗播种

本报讯(文/图 通讯员 袁骏 阳春苗)眼下正是春耕好时节,为确保春耕春种顺利进行,连日来,衡东县霞流镇紧紧围绕全镇2021年农业农村重点工作组成农业生产服务队,派出农技人员及时深入田间地头向农户解读2021年“中央一号”文件精神,现场为农户提供技术指导和跟踪服务,开展“送政策、送信息、送培训、送服务”为内容的“春耕行动”。

该镇农业技术人员采取分片包干、蹲点指导等方式每天在春耕生产一线指导工作,对农业技术要领进行服务指导,通过召开田间地头会、现场指导等方式把国家惠农政策和农业新技术宣传传达到春耕生产第一线,确保技术指导和政策服务落在田间地头。

同时,该镇农业部门在广泛开展田间调查的基础上,摸清了了解到农户的生产需求和现有物资存量,提前做好物资储备和供应,及时满足全镇当前农业生产需要,让群众能够放心生产、安全生产,并积极疏通农资销售渠道,对辖区内农资经营门店进行全面检查,确保春耕期间农资供应不断档、不抬价、不掺假。

据悉,霞流镇今年着力打造李花、宋桥、平田、鑫霞、白杨五个村的双季稻万亩高产以及以洋塘村为中心的千亩连片示范片,制定深入推进农村产业革命技术制高点、现场指导等方式把国家惠农政策和农业新技术宣传传达到春耕生产第一线,确保技术指导和政策服务落在田间地头。

## 带头维护法律 做新时代女性

### 南岳区举办普法专题培训

本报讯(通讯员 邓水忠)3月19日,南岳区景区门票管理中心组织全中心女性职工,邀请湖南居安律师事务所朱珊律师对《民法典》《反家庭暴力法》《湖南省女职工劳动保护特别规定》进行讲授和解读。

培训讲座中,授课老师以满足基层组织和妇女日常生活法律服务需求为出发点,重点讲解了反对家庭暴力、离婚冷静期、遗

产继承、夫妻共同债务认定等10个方面的问题和内容,并以以案释法、以案说法的方式为学员进行了深入浅出而生动的讲解。

会上,还组织学习了习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表的重要讲话精神,希望女职工自觉养成知法、守法意识,形成办事依法、遇事找法的习惯,增强解决问题用法、化解矛盾靠法的能力。